

全旗“稳就业、保民生”就业服务专项活动暨2020年高校毕业生专场招聘会举行

本报讯(记者 王晓丽)7月11日,全旗“稳就业、保民生”就业服务专项活动暨2020年高校毕业生专场招聘会在达拉特广场举行。这也是新冠肺炎疫情发生以来,我旗就业局举办的首场线下招聘活动,也是贯彻落实“六保”“六稳”的具体举措。

本次招聘会为高校毕业生、退役军人、就业困难人员、零就业家庭成员、有就业创业意愿的农村牧区劳动者与农牧民工、农村牧区建档立卡贫困劳动力、残疾登记失业人员等各类求职者提供就业服务。

受疫情影响,今年的线下招聘活动

未开展,这次招聘会对还没找到工作的大学毕业生来说无疑是雪中送炭。活动现场,前来求职的应聘者积极与企业负责人沟通交流,都想抓住这难得的求职机会。

李荣星是众多求职者中的一位。今年23岁的李荣星刚刚大学毕业,大学期间学的是金属材料专业。从社区微信群里看到关于此次招聘会的通知信息后,母亲陪着早早来到了招聘现场。“刚毕业几天,希望自己能今天的招聘会上找到一个满意的工作。”李荣星说。

活动中,内蒙古新威远生物化工有限公司人力资源部门负责人介绍说:“企业

的用工需求还是很大的,此次招聘也是为即将开办的二期项目储备员工。这场线下招聘会非常及时,与刚大学毕业的求职者当面交流,效率提高了不少,我们也愿意提供更多机会给刚毕业的同学们。”

招聘会提供的就业岗位覆盖多个专业,涉及化工、餐饮等行业。当天,共有内蒙古新威远生物化工有限公司、内蒙古鑫旺再生资源有限公司、鄂尔多斯市中轩生化股份有限公司等20家企业参加线下招聘会,提供就业岗位209个,吸引了300多人前来参加应聘,初步达成就业意向34人。

爱心消费带着扶贫的温度

——召北社区举办“党建引领凝聚合力,红色商圈助脱贫”爱心消费扶贫活动



本报讯(记者 白晶晶 李慧龙)农民紧锁的眉头解开了——“东西卖出去了!”“东西不想销路了。”“吃货们”也大饱口福——在城市就能品尝到货真价实的农产品,真不错。

7月11日,新时代商业街像农贸市场一样热闹。蔬菜、大米、面粉、兔肉、香油等农副产品在此起彼伏的喊价声中,被有购货。原来,工业街道召北社区联合旗工信和科技局、旗扶贫开发发展中心、工业街道商会正在这里举办“党建引领凝聚合力,红色商圈助脱贫”爱心消费扶贫活动。

农产品“卖难”现象可以说年年都有,今年受疫情影响,“卖难”的覆盖面更广,一些贫困地区农产品销售受阻,给农户脱贫和经济发展带来极大影响。为帮助困难群众解决农产品销售难题,有效保障居民“菜篮子”“米袋子”供给,助力脱贫攻坚,我旗多部门行动起来,致力于

打通农产品上的难点、痛点,在“卖难”“买难”间架起桥梁,实现“最初一公里”和“最后一公里”的直接对接,有效解决农产品销售难题。

本次消费活动主要是以农特产品资源为依托,采取以购代捐、以买代帮的方式,实现困难群众增收脱贫。此次引进的农特产品都是“黄河几字湾”品牌下的农产品,有四粒大米、蛇背点面粉、雷火地盛菜等,活动现场人头攒动,气氛热烈,琳琅满目的农副产品整齐摆列,为前来参与活动的爱心人士提供了一个品种多样、品质上乘的地方农产品“选购地集”,吸引了众多群众前来品尝、购买,仅11日下午展销会现场交易额就达3.1万元。

刚采购完扶贫产品的爱心人士张女士说:“这些农产品不仅绿色健康、物美价廉,反正是要买的,买这里的还能帮助农民朋友脱贫致富,真是一举多得的好事情,很有意义。”

本次爱心消费扶贫活动除了现场举行的农特产品展销会外,还获得真爱童装、Tata女装、李宁专卖等30余家爱心商户的大力支持,商户共认购了价值2.6万元的农特产品。商户代表刘乐说:“很多时候我们是拿上钱买不上好东西,现在由街道社区为咱们搭建了这么一个平台,花上钱能够买到上正正经经的好东西,这件事往大了说是助力国家脱贫攻坚,往小了说是为本市的农户和农企企业发展增收尽了自己的一份力量,这就是好事情。”

“在哪儿买不是买,买贫困户的还可以献爱心。”这是对消费扶贫最朴素、最直接的理解——很多人并不愿意参与到扶贫活动中,而是和贫困户接触的机会不多。消费扶贫不仅让大家都有机会当雷锋做好事,通过公益行为增加贫困户的收入,做到公益与扶贫双赢,为脱贫攻坚注入强大的内生动力,还能帮助农产品“走出去”,让品牌“响起来”。这次活动的成功举办,将进一步激发社会各界参与扶贫的社会责任感,搭建农产品产销对接桥梁,从而深化合作、细化帮扶,加快打赢脱贫攻坚战。

2020年是脱贫攻坚关键之年,为助力脱贫攻坚,各部门积极行动,创新思维,主动作为。旗工信和商务局组织农特产品供应商进驻消费扶贫服务中心,搭建消费扶贫平台;各社区纷纷组织农产品进小区直销、快手直播带货等消费扶贫行动,多方合力“搭桥”,助力扶贫产品“唱好戏”。下一步,我旗将继续抓好宣传动员,完善制度机制,拓宽农特产品销售渠道,加强供给能力,提升产品品质,不断推动消费扶贫取得新进展、新突破、新成效,为助力打赢脱贫攻坚战、全面实施乡村振兴战略作出积极贡献。

展旦召苏木: 便民服务暖民心

鄂尔多斯日报记者 刘俊平

从“到点下班”变为“延时服务”,从“等待办理”变为“进村办理”,展旦召苏木通过提升政务服务水平,以积极务实的工作作风,真诚热情的服务态度赢得了办事群众高度评价,以实际行动诠释了“勤政务实、服务为民”这一服务宗旨,增强了群众的获得感。

近期,到展旦召苏木办理养老保险生存信息采集业务的人数较多,便民服务中心颇为拥挤。工作人员在办理的过程中发现,有一部分村民因年老体弱、路途遥远等原因,不能前来办理。

为了方便广大村民尽快采集指纹,苏木政府选派一部分工作人员带着机器设备进村入户为村民们上门办理业务,村民们纷纷竖起大拇指为这一便民举动点赞。

记者在展旦召苏木石活子村看到,两位工作人员正在为村民们办理业

务。一位工作人员告诉记者,他们近期一共要到8个村办理这项业务,石活子村是第六个村,后面还有两个村要办理。

该村村民王保成告诉记者,他和老伴现在在东胜居住,去年办理这项业务时,他和老伴从东胜坐车到树林召,然后再从树林召坐公交车到展旦召,比较麻烦。今年工作人员来到村里办理业务,因为东胜离石活子村比较近,车子开把他和老伴送过来,方便了许多。

记者了解到,从3月12日起,展旦召苏木政府陆续派工作人员到青达门、和合成、积机塔等村,集中办理养老保险生存信息采集业务。

转变干部队伍作风是全面加强机关效能,全面建设服务型政府的基础。展旦召苏木政府一直把服务民生放在

各项工作的首位。为了方便广大农牧民,苏木党委政府积极开展“永保赤心”活动,牢记水情,当好勤务兵。便民服务深入基层活动,在加快沿滩各嘎查村业务办理速度的同时,为每一个村提供一台云POS机,村民在村委会就可以办理养老保险和医疗保险业务,极大方便了村民。同时,为受外各村提供一台流动指纹机,使群众办理参保手续更加便利。

“下一步,展旦召苏木政府计划将便民服务下基层工作常态化,并每季度集中举办一次大型活动,通过此类主题活动,实现促进工作效率提升,促进干部作风转变,促进干群关系融洽,促进基层和谐稳定的“四位”目标,全力打造人民满意的服务型政府。”展旦召苏木人大主席李云亮说。

(转自《鄂尔多斯日报》)

“摘帽”贫困户的幸福生活

本报通讯员 刘睿昕



“这几年在党和政府的关怀下,经过我自己的努力终于把儿子看养时欠下的外债还得多多了。我的羊也从最初的10来只发展到现在的60多只,每年都能卖十来个,各项惠民补贴也不少,收入还是很可观的。”赵成元幸福地说道。

以前赵成元夫妻俩种地、养羊,日子也算过得去,可是儿子的一场大病让这个家庭变得一贫如洗。2017年,赵成元一家被识别为建档立卡贫困户。

起初,由于对扶贫政策不了解,勤劳肯干的赵成元对这个“头衔”很反感,不愿意与帮扶干部交流。了解到这一情况后,乌兰汁村“两委”成员、驻村工作队、帮扶责任人隔三差五就到赵成元家中和他拉话,渐渐地,在大家的耐心解说下,赵成元终于愿意听一听为他制定的帮扶措施。

2018年赵成元从原来的旧土房搬到了新建的砖瓦房,还住进,民营企业补贴资金30000元,中和西商业联合会资助资金3000元,危房改造资金40000元,就拿到了他的卡上,七七八八算下来,自己掏了不到1万元就住上了60㎡的新房,老两口心里乐开了花。“不是住新房好哇,搬在这儿我啥地地方方便了,水电都能用得上,这么一来我种庄稼就不愁了。”

2018年赵成元将产业发展资金12000元、专业合作社分红1800元全部用来买羊,从此他开始了靠养殖业挣钱养家的日子。第二年他就收入了20000多元。回忆起初时的场景,赵成元颇为感慨,他说:“看着帮扶我的干部一趟趟往我家跑,帮我算账、联系卖家、解读政策,我觉得他们值得信赖,也有了脱贫的信心。我们真是赶上了好时代,有了好的政策和为民务实的好干部,我们自己一定能脱贫!”

2019年帮扶补贴资金15000元,赵成元在自家房西侧建起了棚圈,在此之前,他家里的羊都是在三里地外别人家的羊圈里圈着。“那会儿没有自己的羊圈,每天放羊还得走老远到别人的羊圈找羊,现

在可方便了,一出门就能朝羊圈喂羊。”赵成元妻子郭埃梅乐呵呵地说道。

2019年,帮扶单位统战部帮助申请歌奖奖励资金8000元,在半圈旁帮赵成元打了口井。有了这口井,羊圈周围的3亩荒地被充分利用起来,种上了绿油油的葡萄。被问到这口井作用大不大时,赵成元连连说道:“这口井可是打好了,一来能供上浇地让地变成了‘蓄水池’,我的羊有了口粮;二来实际上有了它对整个村的环境卫生也有好处。”

2020年初,村里养殖大户、爱心人士给赵成元捐了8只基础母羊和2个牛犊;平日,赵成元带着儿子去树林召看病,邻居就带着郭大娘喂羊、浇地;每年秋收,党支部书记赵成元二小都带着赵成元磨玉米、做农活……讲到自己身边这些数不清的邻里情、老友情,赵成元总是有说不完的感谢。

吃水不忘挖井人,脱贫不忘感恩恩。乡里乡亲的互相帮助让赵成元萌生了一个新想法:我也要做一些力所能及的事情去帮助别人。听闻村里要组织环境保洁分段打扫卫生工作,赵成元主动参加。“别的我没人干不了,打扫卫生我还是能行的,给我也安排一段路,我保证每天打扫得干干净净的。”自从赵成元有了自己的包片清扫区域,每天天不亮,他就扛着扫帚出发了。

说到将来,赵成元信心满怀:“脱了贫感觉一身轻,这一年羊肉价格高,我还要好好养羊,扩大规模,争取把自己的日子过得越来越好。”赵成元夫妇的脸上露出了笑容。采访接近尾声,赵成元对着驻村工作队嘱咐道:“我在门前点了西瓜籽,七八月你们来我们家吃西瓜,一个也不能少!”

扶贫不仅要扶产业扶发展,更要扶志扶智力。赵成元花甲之年,不等不靠,勤劳肯干,主动转变思想观念,搞养殖、谋发展,凭借自己勤劳的双手创造了美好的生活,走上了脱贫致富之路。

嘀嘀嘀! 校园里来了辆“快检车”

食品安全快检具有快速、简单、高效、低成本的特点,是食品安全监管的重要手段。食品安全快检车是一个“可移动式快检车”,灵活性更高、覆盖范围更广,并具有一定的宣传和震慑作用。

近日,我旗产品质量安全检测中心以“进学校食堂、进农贸市场、进餐饮单位、进机关单位、进超市”“五进”活动为载体,将食品快检车驶入了达拉特旗第十二小学的校园中。

检测人员对学校食堂的蔬菜、猪肉、食用油等10种食品原材料进行了现场抽样和现场检测,主要检测

指标含农药残留、注水肉、二氧化硫、吊白块,检测结果当场公布,检测的10种原材料全部合格。检测过程是一个“可移动式快检车”,灵活性更高、覆盖范围更广,并具有一定的宣传和震慑作用。

接下来,快检车也将陆续进入其它学校,做好食品安全检测保障工作。孩子是祖国的花朵,是我们呵护的明珠,食品质量安全检测中心将立足职能和技术优势,不断为孩子们健康成长保驾护航。

(郭晓)

(上接一版)当前,全旗防汛工作已进入重要阶段,各级各部门要时刻绷紧防汛安全这根弦,以对老百姓生命财产安全高度负责的态度,时刻保持警醒,强化防汛责任,提高自然灾害应急处置能力,坚决克服麻痹、侥幸心理,从细处着手,及早安排,扎实做好各项防汛应急准备工作。要牢固树立“一盘棋”思想,强化部门联动和应急协调,特别是旗防汛指挥部要严密监测雨情汛情动态,做好信息分析和指令下达,确保及时准确研判雨情汛情,一旦出现险情,可以迅速有效处置到位。要紧盯重点部位加强防范,全面加强隐患排查治理,做到早发现、早报告、早处理。加大防汛宣传教育工作,安排必要的应急演练,提高群众防汛减灾意识和自救互救能力,确保全旗安全度汛。

期间,高怀京一行还到王爱召镇、风水梁镇部分地区就河道“清四乱”工作进行了突击检查。高怀京强调,河道资源开发和水利水害防治,要服从防汛工作总

体安排。要严格按照国家法律法规,加强河道滩地、堤防和河滩的水土保持,防止水土流失、河道淤积。各地各部门要全面落实河长制,压实河道管护主体责任,健全“河湖长制”联动联防长效机制,进一步规范“十大乱”开发利用,保障好防汛和供水安全。做好河道清淤工作,科学管理河道采砂,做到依法依规规范,安全有序,对违法违规采砂、肆意破坏河道生态环境的行为要予以严厉打击。

高怀京指出,全力保障汛期河势稳定、防洪安全、重要水利工程建设安全,维护好沿河群众生产生活正常秩序和生命财产安全,是深入贯彻落实流域生态保护和高质量发展要求的重要举措。各地各部门要统筹推进水资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、加强宣传教育,引导群众自觉参与河道管护,最大限度发挥河道的综合效益,保护好秀美山川,为母亲河黄河安澜作出应有贡献!